

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 86 (3181)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Готовить подсобные хозяйства к весне

Восемнадцатый съезд большевистской партии поставил задачу — увеличить производство продуктов питания за годы третьей пятилетки более чем в полтора раза. Съезд подчеркнул необходимость всемерно развивать местную промышленность и промысловую кооперацию, которые являются крупным источником удовлетворения растущих потребностей населения.

Для более полного удовлетворения необходимых нужд трудящихся и было вынесено постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“.

Это постановление с большим удовлетворением встретили трудящиеся нашей страны. Они восприняли его, как новое проявление заботы большевистской партии и советского правительства об удовлетворении растущих потребностей населения.

На проведенных почти повсюду совещаниях были обсуждены перспективы создания продовольственной базы, намечены практические мероприятия, обеспечивающие быстрый рост подсобных хозяйств.

Было решено при каждом предприятии города и района иметь подсобное хозяйство. Каждому хозяйству были выделены земельные участки, отпущены средства, назначены люди, которые должны руководить этим делом.

Первый год организации хозяйств, безусловно, наиболее трудный, а поэтому руководители предприятий и общественных организаций должны были уделить им наиболее серьезное внимание.

Что же мы видим в действительности? Наступила весна, через короткий срок колхозники выедут в поле, начнут пахоту, а за ней и сев.

Готовы ли наши подсобные хозяйства к проведению этой работы?

Надо сказать, что к весенним работам они готовятся неудовлетворительно. Тягловой силой хозяйства не обеспечены. Земельная площадь для подсобного хозяйства металлургического завода определена в 270 гектаров, а отведено ему пока только 60 гектаров. Подсобное хозяйство завода ДРО до сих пор не обеспечено семенами.

Плохо выполняется план по

свинооткорму. В хозяйстве завода ДРО приобретено 43 шт. свиней, но из-за того, что свиньи находятся в плохом состоянии, из 43 уже пало 8 и 6 свиной прирезано.

Для приобретаемого скота необходимы хорошие помещения, но на металлургическом заводе строить их еще и не начинали.

Средства, отпущенные на капиталоложения, используются плохо. Так, например, подсобным хозяйством завода ДРО из 527 тысяч рублей использовано лишь 275 тысяч рублей, из отпущенных Государственным банком подсобному хозяйству металлургического завода средств израсходована только одна треть.

Хуже всех с организацией подсобного хозяйства в Шиморском судоремонтном заводе. Там совсем ничего не делается и к этому совершенно равнодушно относятся и директор завода тов. Минаев, и секретарь партийного бюро тов. Давыдов.

Более благополучно с созданием собственной продовольственной базы в секторе общественного питания (руководитель тов. Антипов). За исключением птицефермы здесь план перевыполнен по всем намеченным мероприятиям.

Каждый руководитель предприятия должен быть кровно заинтересован в создании собственной продовольственной базы, а мы имеем такое положение, когда директора заводов металлургического товарищ Соболев, ДРО — тов. Волков, завода № 2 медсаноборудования тов. Ведрышкин и судоремонтного — тов. Минаев развитие подсобного хозяйства считают не своим делом в конкретной помощи работникам этих хозяйств не оказывают.

Активное участие в налаживании работы подсобных хозяйств обязаны принять профсоюзные, партийные и общественные организации.

Надо проявить больше инициативы во всей этой ответственной работе и тогда мы получим плодотворные результаты.

Нужно принять все меры к тому, чтобы весенние работы в подсобных хозяйствах были проведены вовремя, чтобы намеченный план выполнялся точно установленные сроки.

Надо по-большевистски бороться за реализацию постановления партии и правительства, имеющего большое хозяйственное и политическое значение.

Производственный подъем

Магнитогорские металлурги, перевыполнившие кварталный план, готовятся встретить Первое мая новыми производственными успехами. На металлургическом заводе широко развернулось предмайское социалистическое соревнование.

Среди мартовцев первенство в соревновании держит коллектив второго цеха, превывсивший 7-дневное задание на 11,5 процента.

Свыше 15 тысяч ткачих, ватершниц, баякаброшниц Орехово-Зуев-

ских текстильных фабрик участвует в предмайском соревновании. Сверх плана уже выработано 200 тысяч метров суровья.

Шахты №№ 5—7 и 7—8 треста „Донбасантрацит“, включившиеся в предмайское соревнование, 8 апреля завершили четырех-месячную программу угледобычи.

(ТАСС).



Тов. Паршин Я. И. — мастер новотрубного цеха. В предмайском соревновании его смена обязалась ежедневно выполнять план на 110 процентов. За 9 дней апреля смена тов. Паршина выполнила план на 110,5 процента.

Предмайское соревнование Переходящее Красное знамя вручено новотрубному цеху

Мартовскую программу коллектив новотрубного цеха выполнил на 116,5 процента. Цех имеет и неплохие качественные показатели, выход годного составляет 83,6 процента, брак доведен до 1,5 процента вместо 2,5 процента, предусмотренных планом. Кроме того, цех сэкономил 33 тонны топлива.

Решением жюри общезаводское переходящее Красное знамя присуждено новотрубному цеху.

Жюри отметило хорошую работу Десчатицкого листокровельного цеха и мелкосортного, которые мартовскую программу перевыполнили.

Осваиваем новый пресс

Трудящиеся социалистической родины активно готовятся к встрече Международного пролетарского праздника 1 Мая. Подготовка к этому празднику проходит под знаком реализации решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, борьбы за дальнейшее повышение производительности труда, за внедрение передовой техники, за равномерную работу по графику.

Борясь за реализацию решений партийной конференции, коллектив цеха № 1 машиностроительного завода ДРО мартовский план по выпуску валовой продукции выполнил на 109 процентов и по товарной на 150 процентов.

Решением жюри нам присуждено общезаводское переходящее Красное знамя.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив цеха принял на себя конкретные социалистические обязательства. В частности, решено дать в апреле

сверх плана один пресс ПВ-153. Эту машину мы осваиваем впервые.

Многие рабочие показывают образцы социалистического отношения к труду. Токарь-многостаночник коммунист тов. Н. Назаров систематически дает 350 и более процентов плана. Замечательно работают строгальщик Рощин и карусельщик Яковлев.

Успешная работа нашего цеха во многом зависит от кузнечно-заготовительного, который не обеспечивает нас необходимыми деталями. Мы обращаемся к рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим кузнечного цеха с призывом — включиться в предмайское соревнование, помочь нам выполнить апрельский план и принять самое активное участие в освоении 153-тонного прессы.

Начальник цеха № 1
завода ДРО
М. КИРЕЕВ.

В здравницах южного берега Крыма

На курортах южного берега Крыма начался весенне-летний сезон. 76 санаториев и домов отдыха работают с полной нагрузкой. Здесь отдыхают и лечатся 13 тысяч человек.

В течение семи месяцев здравницы южного берега Крыма обслужат более 150 тысяч человек.

(ТАСС)

Прием тов. В. М. Молотовым Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

9 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов имел вторую беседу с Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года

Новые успехи социалистического сельского хозяйства найдут яркое отражение на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года. Отличительной особенностью ее в этом году является то, что большинство колхозов — участников выставки перевыполнило показатели не по одной какой-либо отрасли, а по ряду отраслей своего хозяйства.

Главвыставком уже утвердил свыше 230 тысяч участников выставки. Утверждены для широкого показа 500 колхозов, создавших многоотраслевое артельное производство.

Впервые во Всесоюзном смотре побед социалистического земледелия участвуют молодые союзные республики — Литовская, Латвийская, Эстонская и Молдавская. Документальные материалы расскажут о тяжелом прошлом крестьянства Прибалтики и Бессарабии. Заново переоборудуются павильон Карело-Финской ССР. Обновляются и ремонтируются замечательные дворцы, павильоны Грузии, Украины, Азербайджана и других союзных республик.

Около 2 миллионов натуральных экспонатов будет размещено в павильонах и на открытых участках выставки. В складах экспонатного городка хранится более 15 тысяч единиц различных культур, свыше 1.300 тонн экспонатов (зерно, картофель, овощи, фрукты, продукты пчеловодства, животноводства, шелководства и др.).

(ТАСС)

Весенние полевые работы

В восточных областях УССР к 5 апреля засеяно яровыми около 850 тысяч гектаров. Закончен сев ранних колосовых в колхозах и крестьянских хозяйствах Измаильской области.

В колхозах Чечено-Ингушетии засеяно яровыми 27 тысяч гектаров земли.

Колхозы Геок-Тепинского района (Туркменская ССР) 8 апреля первыми в республике закончили сев хлопка. Сев проведен в 8 рабочих дней.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Избрать к руководству лучших людей

Парторганизация Шиморского судоремонтного завода, вооружившись решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), неплохо возглавила производственно-политический подъем среди коллектива рабочих. В результате имевшееся в феврале отставание по судоремонту на 4,8 процента было ликвидировано. План судоремонта к 10 марта был выполнен на 87,5 процента вместо предусмотренных графикам 87,4 процента. Коллективу завода было присуждено переходящее Красное знамя бассейна.

Однако, эти успехи не дают никакого права на самоуспокоенность. А на судоремонтном заводе получилось именно так, руководители партийной и профсоюзной организации успокоились достигнутым и по настоящему за реализацию решений Восемнадцатой партконференции не взялись. Это привело к тому, что снова наметилось некоторое отставание завода, план к 1 апреля был выполнен на 96,3 процента, вместо предусмотренных 96,5 процента.

Несмотря на наличие больших возможностей для образцовой работы, производственные планы цехами в марте выполнены не были. Заготовительный цех, решающий судьбу других цехов, выполнил программу всего на 74,6 процента, механический на 76,5 процента, а деревообделочный всего на 59,6 процента.

В результате отсутствия должной массово-разъяснительной работы в цехах увеличился брак. В феврале убыток от брака составил

1060 рублей, а в марте уже около 1700 рублей. Увеличилось количество нарушений Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. В феврале было четыре прогула, а в марте уже 15. Число стахановцев с 232 человек в феврале, в марте снизилось до 227 человек. Производительность труда снизилась у пятидесяти рабочих.

Несмотря на ряд указаний райкома партии, секретарь партбюро завода тов. Давыдов ничего не сделал для улучшения массово-политической работы, плохо руководил секретарями цеховых парторганizations. Этим только и объясняется то, что на партийных собраниях деревообделочного цеха (секретарь тов. Гудин) и заготовительного (секретарь тов. Пастухов) ни разу не обсудили вопросов о трудовой дисциплине и борьбе с браком, хотя в этих цехах с браком и дисциплиной неблагополучно. Партийные собрания в этих цеховых организациях проводятся от случая к случаю и не случайно нарушителями трудовой дисциплины здесь являлись профорг Шмелев и кандидат в члены партии В. Коняшев.

На заводе имеется не менее двадцати инженеров и техников. Секретарь партбюро тов. Давыдов ни разу не удосужился собрать их, поинтересоваться, как они повышают свой политический уровень, не мобилизовал их на разрешение задач, поставленных Восемнадцатой конференцией ВКП(б). Между тем, молодые советские инженеры Е. Н. Николаев, Н. Ф. Соловьев, тех-

ник комсомолец Рябинин и ряд других не знают, куда девать свободное от работы время, никаких общественных поручений не имеют.

Из 23 кандидатов в члены ВКП(б) у 16 кандидатский стаж прерочен. Это объясняется тем, что партийное бюро не интересуется, как они повышают свой политический уровень, не помогает им стать членами ВКП(б), не дает никаких партийных поручений.

Стенгазеты в цехах выходят от случая к случаю. В деревообделочном и механическом цехах в текущем году выпущено всего лишь по одному номеру стенных газет, а ведь при партбюро имеется платный работник — завпарткабинетом тов. Родионов, который обязан оказывать практическую помощь цеховым редколлегиям. Плохо на заводе и с наглядной агитацией, показа стахановцев, а также людей, делающих брак, подыраивающих — не организовано.

Отчетно-выборное собрание парторганизации судоремонтного завода должно пройти под знаком проверки того, как выполняются решения XVIII Всесоюзной партконференции. Вскрыв все недостатки, имеющиеся в партийной работе, коммунисты должны наметить мероприятия, обеспечивающие своевременный выход судов из ремонта, избрать в партийное бюро таких людей, которые способны действительно по-большевистски решать вопросы, по большевистски бороться за разрешение задач, поставленных партией и правительством.

Инструктор райкома ВКП(б) С. АНТОНОВ.

Коммунисты должны быть организаторами

Решения XVIII партконференции требуют от всех командиров производства как больших, так и малых организации борьбы за культурную работу по графику, за точное соблюдение технологической дисциплины. Мастера и бригадиры, работающие в смене тов. Наумова (вилорокатный цех), плохо выполняют эти требования.

В прошлом году эта смена работала неплохо, выполняла план, а в первом квартале 1941 года пле-

тется в хвосте, не справляясь с заданием. Причина отставания кроется в ослаблении руководства со стороны самого начальника смены. Другие начальники смен — коммунисты, как тов. Родионов, ведут большую агитационно-массовую работу среди рабочих, а тов. Наумов даже не выписывает сам центральных газет.

Коммунисты гг. Проклов, Мальцев, Мокеев, работающие в смене Наумова, также плохо мобилизуют

коллектив на борьбу за выполнение плана, работу по графику. Безусловно, если бы коммунисты проявили свою организующую роль, были бы застрельщиками в проведении всех мероприятий партии и правительства, вели массово-разъяснительную работу — наша смена могла бы из отстающих выйти в передовые.

Партийному бюро цеха следует обратить на нашу смену особое внимание.

П. МАСЛОВ.



На снимке: ученический комитет неполно-средней школы № 2. Слева направо сидят: Чаулин А., Ровнов В., Боброва Л. (председатель учкома) и Черникова Р. Слева направо стоят: Шведова М., Клавдорская и Чаулина Г. Фото Т. Семенова.

Ученический комитет

Ученический комитет школы № 2 пользуется большим авторитетом среди учащихся и учителей школы. Члены учкома своим личным примером в учебе и поведении способствуют повышению успеваемости и дисциплины среди учащихся.

Ученический комитет регулярно один раз в неделю обсуждает на своих заседаниях, как успевают учащиеся и свои собственные успехи в учебе. Повышенное требование к себе стало для них законом. Когда члены учкома получают посредственные отметки по какому-нибудь предмету, они крепко чувствуют на себе силу морального воздействия товарищей по комитету.

Свои заседания учком иногда проводит совместно с классными организаторами, иногда непосредственно в классе, если этого требуют обстоятельства. Так, например, учком проводил собрание в классах 5 „В“, 6 „В“, где успеваемость учащихся была невысокой. В результате упорной борьбы за обладание переходящим Красным знаменем, оно было торжественно вручено учащимся класса 6 „А“, где не успевают лишь одна девочка по русскому языку.

Все члены учкома распределяли между собой работу следующим образом: учебная комиссия следит за успеваемостью в школе, за со-

сравнением, ведет учет соцсоревнования. Вызывает на собеседования отстающих учащихся, организует взаимопомощь.

Комиссия по дисциплине помогает дирекции и классным руководителям укреплять сознательную дисциплину в школе. Вызывает на свои собрания нарушителей дисциплины, беседует с родителями, посещая их квартиры. Помещает заметки в стенгазете о нарушителях дисциплины.

Комиссия порядка помогает дирекции соблюдать чистоту и порядок в школе, классе, коридоре. Ребята ежедневно проходят по классам, проверяя чистоту. Свои наблюдения они записывают и помещают в школьной газете. Следят за опрятностью учащихся, о нарушениях пишут в стенгазете, беседуют с ними.

На последнем заседании 7 апреля учком решил проверить, заключены ли предварительные соглашения и договора на лучшую подготовку и проведение весенних испытаний. Ни одного ученика, не допущенного к весенним испытаниям — такова задача учкома сейчас.

Директор неполно-средней школы № 2 О. УСТИНОВА. Председатель учкома, ученица 7 класса Л. БОБРОВА.

Библиография

„Тихий Дон“ Шолохова

Государственное издательство художественной литературы выпустило однотомное издание „Тихого Дона“ М. Шолохова. Все вошедшие в роман, над которым писатель работал в продолжении 14 лет, объединены в солидную, обемистую книгу. О ней уже много писали. И, вероятно, немало будут писать, потому что „Тихий Дон“ принадлежит к числу очень больших произведений искусства, способных надолго сохранить всю силу, всю свежесть своих мыслей и чувств.

Тихо, неторопливо катится в начале романа жизнь донского казачества: мирно вьется дымок над каждым курянем, люди сеют и убирают хлеб, хозяйничают на базаре, встречают и провожают „служивых“. Но вот надвигается империалистическая война, приходит 1917 год, и река жизни, бурная, многоводная, стремительно несет вперед, с прохотом ломая на своем пути старые порядки, вековые сословные традиции. О гроз-

ных событиях, развернувшихся в донских степях, о мучительно трудной борьбе нового со старым, о судьбах людей, которые олицетворяли эту борьбу, — обо всем этом с огромной художественной силой рассказывается в романе „Тихий Дон“.

Красивым, своеобразным, жизне-радостным парнем появляется на первых страницах книги Григорий Мелехов, главный герой романа. День за днем показывает писатель сложный, извилистый путь героя романа. Часто мы видим Григория в дыму сражений, любимея его доблестью, воинственным пылом. Нелегко дается ему слава первого храбреца: война ожесточила, огрубела сердце молодого казака, сделав глубокою зарубку в его сознании. Империалистическая война заставила Григория критически отнестись к тому, что он впитал с молоком матери.

Вот как описывает Шолохов состояние Григория после разговоров с большевиком Гаранжей: „С ужа-

сом Григорий создавал, что умный и злой украинец постепенно, неуклонно разрушает все его прежние понятия о царе, родине, о его казачьем воинском долге... Прахом задумались все те устои, на которых покоилось сознание. Подняли эти устои, ржавью подточила их чудовищная велесница войны, и нужен был только толчок. Толчок был дан...“.

Казалось, слова Гаранжи крепко вошли в сознание Григория. Но вот стоило ему побывать в родном хуторе, стоило спустя некоторое время услышать реакционные мысли о создании донской казачьей автономии, как еще недавно устойчивая почва заколебалась под его ногами. С кем идти? На чьей стороне правда? „Влущаю я, как в метель в степи...“ — говорит про себя Григорий.

Так начинается состояние мучительной раздвоенности, которая вскоре будет бросать Григория из одного лагеря в другой. Он сражается в рядах белых, хотя ему ненавистно офицерье и чужой он в среде золотополонников. Его патристическое чувство страдает при мысли о том, что на Дону хозяйничают чу-

жезевцы — интервенты, он чувствует, что белые предадут его родную землю, и он уходит из лагеря, враждебного революции.

Стремительный рывок... И вот Григорий уже среди красных, среди лучших людей трудового казачества. Но и здесь он мечется, не видит и не понимает правды, которую несут большевики, той великой правды, которая ясна Подтелкову, Штокману, Ивану Алексеевичу и другим замечательным борцам, описанным в романе.

Так, в тенетах старых сословных предрассудков, которые веками взращивал царизм в казачестве, мучительно бьется Григорий и скатывается до банальности. Не в силах он найти выхода, снять с себя тяжкое бремя колебаний, сомнений, а под конец и преступлений. Григорий отстал от своего народа, и жизнь его стала лишней, ненужной. Одиноким, опустошенным, растерявшим все свои лучшие нравственные качества уходит Григорий с последних страниц книги, и долго еще его сгорбленная, страшная фигура маячит перед нашими глазами, вызывая чувство ненависти к темным силам прошлого, опутав-

шим сознание этого незаурядного человека.

В поэтических картинах пробуждения весенней природы, в буйной зелени трав, поднимающихся в степи, находим мы сравнение с тем новым, что растет, крепнет в самой казачьей массе, решительно перешедшей на сторону советской власти. В образах Михаила Кошевого и его жены Дунаши (сестры Григория Мелехова) мы видим строителей новой жизни донских степей.

Много мыслей будит у читателя „Тихий Дон“. Десятки народных типов живут на страницах „Тихого Дона“, и никого мы не слушаем, не назовем другим именем.

Трудно в краткой статье охарактеризовать всю значительность такого классического произведения литературы, как „Тихий Дон“. Роман этот стал любимейшим художественным произведением советского читателя. Насколько он важен и нужен народу, можно судить по одному тому, что автор „Тихого Дона“ писатель-большевик Михаил Шолохов удостоен недавно самой почетной награды — Сталинской премии первой степени.

С. ФИН.

Накануне весенне-посевной

ВЕСНА ИДЕТ

Весна началась в первой декаде марта. Со 2 до 7 были небольшие оттепели. Не снег таял только днем, интенсивного его таяния не было.

Во второй декаде наступило значительное похолодание. Третья декада тоже оставалась холодной. Снеговой покров продолжал увеличиваться. Март 1941 года был холоднее, чем в предшествующие годы. В районе Выксы 15 марта появились одиночки грачей, но массовый их полет отмечен 2 апреля.

Второго апреля почернели зимние дороги. Шестого появились первые проталины на полях и над ними зазвенела первая песня жаворонков. 7 апреля прилетели первые скворцы, утки и кулички.

Во второй декаде апреля можно ожидать быстрого снетотаяния. Колхозы должны предусмотреть, при больших и быстрых стоках талых вод, размывы почвы и повести своевременную борьбу с ними.

Следует учесть, что промерзание почвы в текущую зиму было неглубоким, с теплом в третью декаду она быстро оттаит и начнет прорыхлять. Колхозы в это время должны быстро развернуть весенние полевые работы.

Наблюдения за озимыми посевами колхоза „Серп и молот“ дали хорошие показатели. Высокий снеговой покров и осенние осадки

уплотнили поверхность почвы на озимых посевах и зябля, поэтому весной следует быстро провести боронование озимых. Хорошо расквашенные озимые потребуют много влаги. Боронование сохраняет влагу полей.

На обработку зяби в условиях настоящей весны должно быть обращено особое внимание. Зябь должна быть заборонована. Запашную зябь надо перепахать на глубину 8—10 сантиметров с обязательным боронованием точкой за вспашкой. Не следует допускать ни одного дня разрыва между вспашкой и боронованием, между обработкой почвы и севом.

С запозданием весны исключительное значение приобретает яровизация семян и метод намачивания семян перед посевом.

Агрономы райзс, МТС и колхозов должны оказать техническую культурную помощь колхозам бригадам, звеньям в лучшем использовании особенностей текущей весны, в широком применении достижений агротехники, в правильной организации труда, в достижении показателей, дающих право на получение дополнительной оплаты согласно постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б).

Начальник метеостанции
О. КОМАРОВА.

„Встань, проснись, мужичок...“

Двенадцать газогенераторных тракторов имеет наша машинно-тракторная станция. Прошлый год на этих тракторах выполнена большая часть работ, но много простояли они из-за необеспеченности топливом.

Урок прошлого казалось бы должен был заставить руководителей МТС своевременно позаботиться о заготовке горючего, но до настоящего времени нет ни дров, ни чурки, ни угля.

Выходящие из ремонта тракторы

нужно обкатывать, для этого требуется уголь и чурка, но ни того, ни другого нет. Купленная в Муромском отделении Сельхознабачурко-сушилка до сих пор не привезена в МТС, а ведь она нужна нам сейчас, как воздух.

Чего же ждут еще наши руководители—т. Пушкин, Курцын и другие? Ведь весна уже наступила, пора отправляться в колхозы.

Трактористы:
ЛИПАТОВ, ТИХОНОВ, КЛИМОВ.

Штатный бездельник

В номере за 7 апреля газета „Правда“ в передовой статье конкретно поставила вопрос о штатных излишествах в колхозах, требуя немедленного сокращения раздутых штатных должностей, наведения большевистского порядка в руководстве, а всех томлящихся от безделья должностных лиц перевести в производственные бригады.

„Излишние должности,—пишет „Правда“, — нередко становятся пристанищем рвачей, бездельников, дармоедов, уклоняющихся от производственной работы“. Фактами из жизни колхоза „Красная Борковка“ хочу я подтвердить правоту приведенных слов.

Производственная бригада в колхозе только одна, а должностных лиц как в солидном тресте. Об них в свое время писала газета „Выксунский рабочий“.

Заместитель председателя тов. Резвов С. А. томится от безделья, а если выезжает он куда-либо из колхоза, то обязательно нальется.

7 марта Резвову поручили купить лошадей в Выксе и выдали деньги, но лошадей он не купил, а часть денег пропил.

На второй день Резвов должен был выехать в Муром за запасными частями для трактора и там же получить бензин для автомашины. Весьма сомнительно, что был он в командировке, но явившись в правление артели 9 числа заявил, что ездил в Муром, однако ничего не привез, а из полученных под отчет 500 рублей истратил ровно сотню. Не лишне сказать, что в личном счете Резвова числится старая задолженность 440 рублей.

Посмотрим теперь, а нужна ли должность заместителя председателя?

На примере тех же двух дней видно, что без Резвова все обошлось бы значительно лучше. Лошадей мог купить председатель, а в Муром надо было ехать шоферу или трактористу, они больше бы сделали и бесцельно денег не истратили бы.

Так и во многих колхозах, бездельники пожирают трудовые и денежные средства, а виноваты в этом все мы, терпящие до сих пор штатные излишества.

А. В. ПУПКОВ.



Бригадир лучшей в цехе бригады конверторщиков (металлавиальный завод имени Молотова) тов. И. П. Мамкина (слева) и конверторщик В. С. Распопов. Фото Ф. Кислова.

Ошибки инженера Горенштейна

В марте смена мастера Паршина (горячий отдел) добила 8 килограммов экономии жидкого топлива на тонну годной продукции.

Такого результата смена добила благодаря дружной работе всего коллектива. Люди глубоко осознавали важность решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, требующих всемерно экономить топливо, электроэнергию.

Тов. Паршина, как руководитель смены, постоянно следит за качеством сварки труб, старается не допускать брака по пережогу штрипа, зазлестам и т. д. Ритмичная работа—залог его успеха.

Мартовская программа сменой была выполнена на 116,6 процента, выход годного при плане 82,9 процента составил 83,8 процента, брак снижен до 1,2 процента.

Тов. Паршин добился экономии топлива еще и потому, что умело использует тепло отходящих газов через насадки регенераторов—в печь поступает подогретый воздух.

При одних и тех же условиях работы, смена мастера—инженера Горенштейна не только не уложила в план по расходу топлива, но имеет пережог 3 килограмма на тонну годной продукции.

Почему тов. Горенштейн пережигает топливо?

Ответ простой. Дело в том, что тов. Горенштейн считает, что, чем больше он дает топлива в печь, тем агрегат лучше работает—сварка идет нормально и т. д. В этом он глубоко ошибается. Давать в печь много топлива и как следует его не сжигать—бесполезно, оно улетает в дымовую трубу, не успев сгореть и отдать тепло печи.

Эту истину не может понять инженер тов. Горенштейн.

Тов. Горенштейн должен уяснить себе, что перерасход топлива есть преступление перед родиной. Экономия топлива он должен учиться у передовиков социалистического соревнования—у тт. Паршина и Шарфутова.

Сейчас в коллективе цеха развернулось предмайское соревнование, что даст возможность нам не только досрочно выполнить апрельскую программу, но и значительно сэкономить топливо.

Начальник новотрубного цеха
М. БЫСТРОВ.

Сделано еще не все

Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 года нашел у металлургов Выксы горячую поддержку. Новый закон нанес сильный удар по летунам, прогульщикам, рвачам и всем тем, кто не дорожит интересами родины.

Со дня опубликования Указа прошло 9 месяцев. Прогулы и другие случаи нарушений трудовой и производственной дисциплины сократились больше чем наполовину, что дало возможность улучшить работу завода.

В социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции такие цехи, как мелкесортный, кровельный, новотрубный, вилопрокатный, досрочно выполнили план первого квартала 1941 года, а завод в целом мартовскую программу выполнил по всему металлургическому циклу.

Наряду с выполнением плана мы имеем в первом квартале с. г. рост производительности труда против первого квартала прошлого года на 40—75 процентов. Соответственно возросла и заработная плата рабочих.

Однако, было бы рано говорить, что с трудовой и производственной дисциплиной на заводе дело обстоит хорошо. До сих пор имеются прогулы, отказы от работы, невыполнение распоряжений мастеров и т. д.

Проведенной на днях отделом организации труда проверкой установлено, что в ряде цехов и отделов завода есть нарушения трудовой дисциплины, кое-где не полностью загружено оборудование и напрасно растранижается ценное рабочее время.

Например, в смене мастера Баринова (холодный отдел листопркатного цеха) резчики простаивают из-за несвоевременной подачи агрегата железа. Такая же картина в досчатинском листопркатном цехе и в других цехах завода.

Наладить работу литейного цеха

Решения XVIII партконференции обязывают все промышленные предприятия перестроить свою работу так, чтобы повседневно и планомерно выполнялся график выпуска комплектной продукции каждым заводом, цехом, станком. Выполнение графика зависит от правильного ведения технологического процесса.

Как же составлена технология на отдельные изделия в цехах завода № 2 металлургического? Деталь Н-006 84, поступающая из литейного цеха в механический, имеет диаметр до 130 мм., а в чистовой обработке он должен быть 85 мм. Припуск делают 45 мм., в то время, как можно лить деталь диаметром 95 или 100 мм., в результате чего было бы сэкономлено время на обработку и чугуна. Зачастую деталь МЭМ 2 68 делают из стали, на что затрачивают лишнее время, в то время как эту деталь можно лить из чугуна. Плановость отливки этой детали не соблюдается.

Уже давно литейный цех отливал деталь Н-006 89 перекошенной формы. Токаря после обдирки приходится затрачивать лишнее время на ее обработку.

Это говорит о том, что руководители цехов и завода плохо заботятся об обеспечении рабочих материалами, инструментом, топливом и т. д.

Обследование работы столовых показало, что там люди тратят много ценного времени. 27 марта, например, 15 рабочим транспортно-го цеха завтрак был подан с опозданием на 10 минут.

На основе приказа Народного Комиссара черной металлургии тов. Тевосяна на заводе разработаны и проводятся в жизнь правила внутреннего трудового распорядка.

Правила внутреннего трудового распорядка направлены на то, чтобы обеспечить укрепление социалистической дисциплины труда, правильную организацию работы, полное использование рабочего времени, повышение производительности труда и выпуск доброкачественной продукции.

Очень редко в практике работы администрации встречались случаи снятия выговоров, когда тот или иной работник после выяснения проявил себя с хорошей стороны. Выговор с него так и не снимали. В новых правилах трудового распорядка имеется специальный пункт о том, что если рабочий или служащий не допустил нового нарушения трудовой дисциплины, проявил себя, как хороший и добросовестный работник, наложенное на него взыскание снимается.

Задача партийного, хозяйственного, комсомольского и профсоюзного руководства завода вести повседневно работу по дальнейшему укреплению трудовой и производственной дисциплины, памятуя о том, что задача борьбы с текучестью рабочей силы и прогулами является не кратковременной кампанией, а требует повседневной работы в массах.

Зам. начальника отдела организации труда
П. ХЕБНЕВ.

На требования к начальнику отдела технического контроля перестроить модель этой детали и делать стливку с припуском внутри для чистовой обработки, начальник ОТК Николаев говорит: „Раз некоторые детали выходят размером правильно, то делайте“. И это несмотря на то, что начальником цеха и мастерами доказано, что отливка несправильна. Если деталь отлита будет правильно, то вместо выпускаемых трех-четырёх штук можно делать 6—7 штук, тем самым выполнить задание и не нарушить суточный график.

Часто из литейного цеха детали поступают очень крепкие и с раковинами. Был случай, когда из отлитых 30 деталей годными оказались только 6. Такие факты влияют на выполнение цеховой программы и нарушают цеховой график.

Надо начальнику ОТК тов. Николаеву прекратить допуск бракованного литья в работу, а начальнику литейного цеха тов. Зайцеву внимательно следить за качеством отливаемых деталей.

Секретарь комсомольской организации механического цеха
М. КАТАЛЕВ.

За рубежом

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 9 апреля)

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования вооруженных сил Германии о том, что крупные германские бронетанковые соединения заняли в Греции город Салоники. Действовавшая восточнее реки Вардар греческая армия, была вынуждена сложить оружие.

В Югославии германские войска заняли города Нив, Скопье и Жарибор, а итальянские войска — населенный пункт Кранишка Гора.

Югославы, занявшие в Северной Албании город Скутари, захватили также город Леш, расположенный в 25 милях к югу от Скутари. Вторая колонна югославских войск перешла северо-восточную границу Албании.

В южной части Албании успешно наступают греческие войска.

На англо-германском фронте отмечается значительная активность германских вооруженных сил. Продолжались операции против англий-

ского торгового судоходства. В ночь на 9 апреля несколько сот германских самолетов сбросили тысячи фугасных и зажигательных бомб на портовые и промышленные сооружения в Южной и Центральной Англии. Главным объектом бомбардировки были предприятия авиационной промышленности в окрестностях Ковентри.

В ту же ночь крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на северное побережье Германии, в частности на военно-морскую базу в Киле.

Германо-итальянские войска, оперирующие в Северной Африке, достигли 7 апреля Дерны, одного из наиболее крупных портов Киренаики. Итало-германские силы продолжают преследовать англичан.

В Восточной Африке англичане заняли Массауа — главный порт итальянцев на побережье Красного моря (в 1935 году — этот порт был главной базой итальянского наступления на Абиссинию).

Однако, пишет Фергюсон, условия в Югославии резко отличаются от условий во Франции, где немцы не только продвигались по прежнему дорогам, но и могли получить почти в каждой деревне и на каждом перекрестке продовольствие для солдат и горючее для транспорта. В Южной Сербии посылные дороги мало чем отличаются от проселочных, а о снабжении армии горючим и продовольствием и говорить не приходится.

Английский обозреватель о тактике немцев на юго-восточном фронте

Дипломатический — обозреватель агентства Рейтер Фергюсон в связи с отступлением югославской армии в Южной Сербии высказывает предположение, что германское командование применяет на Балканах такую же тактику, какую оно применяло во Франции. Тогда немцам удалось вбить клин между северной и южной союзными армиями. Сейчас германское командование, по-видимому, пытается отрезать югославскую армию от греческой и пойти дальше на соединение с итальянской армией в Албании.

Прибытие английских войск в Грецию

Агентство Юнайтед Пресс сообщает о прибытии в различные греческие порты многих тысяч английских солдат с большим количеством механизированного вооружения, продовольствия и т. д. (ТАСС)

Обращение Рузвельта к югославскому королю

Рузвельт обратился к югославскому королю Петру II с посланием, в котором обещает оказать Югославии всю возможную материальную помощь. (ТАСС)

Призыв югославских военнообязанных, проживающих в Турции

Югославский генеральный консул в Стамбуле (Турция) предложил всем югославским военнообязанным, проживающим в Турции, явиться для зачисления на военную службу.

Чрезвычайные кредиты на военные нужды в Болгарии

Болгарское правительство внесло в Народное собрание (парламент) законопроект об отпуске чрезвычайных кредитов на военные нужды в размере 2.200 миллионов лев.

Положение в Будапеште

Столица Венгрии — Будапешт все больше и больше принимает вид прифронтового города. Окна первых этажей некоторых домов заложены мешками с песком. Авто-транспорт мобилизован. Автобусное движение прекращено на 14 линиях. Ночью город полностью затемнен. Венгерское радио предупреждает население несколько раз в день, как надо вести себя во время воздушных налетов.

ПЛАН подготовки и проведения дня 1-го Мая по Выксунскому району

За время подготовительной работы к празднику 1-е Мая партийные, комсомольские, профсоюзные, советские и колхозные организации района должны шире развернуть массово-политическую работу среди трудящихся. Массово-политическая работа должна быть направлена на реализацию решений XVIII конференции ВКП(б), на широкое разложение и внедрение в жизнь постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“, на развертывание предмайского социалистического соревнования и принятие предмайских социалистических обязательств на лучшую подготовку к вековому севу и успешное его проведение, на усиление оборонной и интернациональной работы.

Практические мероприятия по подготовке к празднованию 1-го Мая

1. На судоремонтном заводе, заводе № 2 мехсаноборудования, при каждом исполнении сельского совета, в колхозе и в учреждении района создаются первомайские комиссии, которые должны наметить план массовых мероприятий по подготовке и проведению праздника 1-е Мая.
2. Парторганизации района проводят беседы с трудящимися района на темы: итоги XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б); постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“; итоги IV сессии Верховного Совета РСФСР; жизнь и быт трудящихся СССР и капиталистических стран; международный праздник 1-го Мая.
3. В конце апреля на заводах, в советских, торговых и колхозных организациях района провести собрания с докладами руководителей организаций о том, как выполняются производственные планы и предмайские социалистические обязательства.
4. С целью укрепления оборонной работы в районе в конце апреля по плану военного отдела РК

ВКП(б) организовать военно-тактические игры.

5. 29 апреля проводятся торжественные собрания в колхозах, посвященные дню 1-го Мая.

6. 30 апреля проводятся торжественные сессии поселкового и сельских советов.

7. Обьединенное заседание сессий Районного и Городского Советов проводится во Дворце культуры.

8. Газета „Выксунский рабочий“, редакция радиовещания и стенная печать должны систематически освещать ход подготовки к 1-му Мая.

Массово-культурные мероприятия в дни 1-го Мая

1. 29 апреля в клубах судоремонтного завода и завода № 2 мехсаноборудования провести праздничные вечера с докладами директоров заводов о годовичие социалистического соревнования.
2. 29 апреля РОНО и РК ВЛКСМ организуют в средних школах района праздничные вечера учащихся старших классов.
3. С 30 апреля все здания государственных и общественных организаций, клубов, больниц, заводов, магазинов и т. д. должны быть празднично украшены, всюду вывешены государственные флаги.
4. Исполкомы поселкового и сельских советов, руководители предприятий и учреждений до 30 апреля приводят в надлежащий санитарный порядок улицы, переулки, проезды и дворы, заводские территории.
5. 30 апреля во всех школах района для учеников младших классов организовать праздничные первомайские детские утренники.
6. 30 апреля в клубах судоремонтного завода, в Досчатом, Виле и во всех сельских советах после торжественных заседаний сессий советов организовать показ художественной самодеятельности и новых кино-картин.
7. В день 1-го Мая в селениях и колхозах провести демонстрации, митинги, после чего организовать праздничные первомайские концерты, спектакли.
8. В клубах района 1 и 2 Мая организовать художественные вечера, показ кино-кастин.
9. 2 Мая в Виле-Песочной и затоне организовать массовые физкультурные мероприятия.

районная комиссия.

Соревнование работников столовых

Работники столовых ремесленных училищ № 15 и № 18 включились в предмайское социалистическое соревнование.

31 марта они проверили выполнение ранее взятых обязательств, а затем на совещании обменялись опытом работы.

В столовых училищ есть стахановцы, которые добились хороших показателей в работе, как например тт. Перидоккая, Калинин, Личнова, Селезнева, Белова, Абра-

мова, Щербакова, Селезнева и другие. Эти работники быстро и хорошо обслуживают обедающих.

После обмена опытом работники столовой заявили, что они будут больше заботиться о приготовлении хороших блюд и культурно обслуживать обедающих.

Председатель райкома союза работников общественного питания ЕСИИ.

Слушайте сегодня по радио

В 10 часов 30 минут — песни в исполнении Государственного хора имени Пятницкого.

В 14 часов 15 минут — литературная передача. Пушкин — „Пиковая дама“. Читает лауреат 1-го союзного конкурса мастеров художественного чтения Журавлев.

В 19 часов 15 минут — из местной радиостудии — радиопередача на тему: „Стахановские школы на металлургическом заводе“. Автор нач. ООТ завода тов. Кушнер.

В 21 час 15 минут — лекция с помощью изучающим марксизм-ленинизм. Профессор Богдасаров — „Первая русская революция“.

В 22 часа 5 минут — трансляция концерта из Киева. В программе двойные и тройные концерты Генделя, Корелли, Вивальди, Ваха и однаактная опера Шуберта — „Заговорщица“.

От редакции

По недосмотру секретаря редакции Зыкина и корректора Бегловой на первой полосе вчерашнего номера газеты ошибочно заверстано клише, не соответствующее тексту.

На виновных наложено взыскание.

Зам. отв. редактора Н. П. КЛЮЧАРОВ.

ВЫКСУНСКОМУ ЛЕСОЗАВОДУ ЛЕСОТОРФОУПРАВЛЕНИЯ ТРЕБУЮТСЯ

рабочие — мужчины и женщины для работы в лесопильном и тарном производстве, на погрузо-разгрузочных работах и по уборке территории завода. Оплата сдельно-прогрессивная. Обращаться в отдел кадров Лесоторфоуправления.

Начальник Лесозавода КОНЫШЕВ.

Судебный исполнитель нар-суда 2-го участка Выксунского района

назначает ТОРГИ

в 12 часов дня 14 апреля на имущество, принадлежащее гр-ну Бодрову М. Н., проживающему в г. Выкса по Садовой улице, дом № 38.

Продается дом, размером 6 на 9 аршин, стоимостью 2100 рублей и сруб, размером 9 на 9 1/2 аршин, стоимостью 1300 рублей. При торгах должны иметь справки от Горкомхоза.

Судисполнитель ЗАЩЕПИН. № 149.

ВЫКСУНСКОМУ машиностроительному заводу ДРО СРОЧНО

—) ТРЕБУЕТСЯ (—

рабочая сила: слесари, строгальщики, гибщики, клепальщики, кузнецы и чернорабочие. С предложением обращаться в отдел кадров завода ДРО.

Начальник отдела кадров ДУНАЕВСКАЯ.

2-0-5

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

в Досчатом, Проезжая улица, дом № 20. Желающие купить его, могут справиться об условиях продажи на улице Красных зорь, в доме № 6-а.

№ 135